Конспект организованной образовательной деятельности
 «Волшебный сундучок» по стихотворениям А. Барто


Итоговое занятие по развитию речи «Волшебный сундучок» по стихотворениям А. Барто

Цель: закрепить интерес к стихам А. Барто  «Лошадка»; «Зайка»; «Мишка»; 

Задачи:

Образовательные:

- закрепить умение читать стихотворение наизусть при минимальной помощи воспитателя и умение разгадывать загадки.

Развивающие:

- повторить и закрепить ранее изученные стихотворения А. Барто;

- развивать речь, мышление, память.

Воспитательные:

- воспитывать бережное отношение к игрушкам.

-воспитывать сопереживание ,сочувствие 
Методические приёмы:

• беседа;

• сюрпризный момент.

Материал:

игрушки, мячик, зайка, мишка,  «волшебный» сундучок. Игрушка Би-Ба-Бо «Петрушка»
Предварительная работа: чтение стихотворений А. Барто
«Лошадка»; «Зайка»; «Мишка»; рассматривание сюжетных картинок, прослушивание аудиозаписей.

   ход образовательной деятельности
Оргмомент.

(Дети заходят в группу и встают в круг)
- Ребята,  сегодня к нам в гости пришли наши друзья. Давайте с ними поздороваемся.
-Здравствуйте.
-Собрались все дети в круг.

-Я  твой друг, и ты мой друг

-Крепко за руки возьмемся.

-И друг другу улыбнемся.

Я улыбнусь вам, а вы улыбнитесь друг другу, чтобы у нас весь день было хорошее настроение.

(стук в дверь)
- Ребята, кажется, кто-то стучится в дверь. Я пойду, посмотрю.

Кто это к нам в гости пришел? Как вы думаете? (ответы детей).

Конечно, это Петрушка. Петрушка (плачет).

-Петрушка, ты почему плачешь? Что случилось?

 Ребята, Петрушка принес нам волшебный сундучок с игрушками. Но, забыл, как они называются, и расстроился. 

 Давайте поможем ему вспомнить названия игрушек.

-Не плачь  Петрушка, мы тебе поможем.

Давайте присядем и посмотрим, что же там лежит?

Для того, что бы узнать первую игрушку, нам нужно отгадать загадку.

Загадка:

По полю скачет — ушки прячет,
Встанет столбом — ушки торчком.
-Кто это? (хоровые и индивидуальные ответы детей)
-Правильно, Зайка.

-   А какой стишок про зайку мы знаем?

А. Барто «Зайка»
 Зайку бросила хозяйка,
Под дождем остался зайка

Со скамейки слезть не мог,

Весь до ниточки промок.

- Молодцы ребята!

-Ребята, скажите мне, пожалуйста, хорошая хозяйка у этого зайки? 
Ребята, разве можно оставлять свои игрушки на улице? (хоровые и индивидуальные ответы детей)
-Зайке поможем, вытрем его полотенцем? (вытирают полотенцем, и кладут в кроватку)
Ой, ребята, мне послышалось или на самом деле кто- то рычит у нас в группе?

Давайте пойдём, посмотрим

(смотрим, а это медведь лежит на полу)
Ребята, кто это? (Медведь)
-Кто же Мишку на пол бросил?
-Может, кто- то из вас это сделал?

-Давайте его заберём с собой, пожалеем Мишку

   -Ребята, мы знаем стихотворение про мишку?

Давайте его прочтём.
А. Барто «Мишка»

 Уронили мишку на пол,

Оторвали мишке лапу.

Все равно его не брошу -

Потому что он хороший.

 -Молодцы !
-Ребята,  можно бросать игрушки на пол? (хоровые и индивидуальные ответы детей)
-Что нужно сделать  после того, как поиграли с игрушкой?

Как же нам помочь мишке, чтобы у него лапа не болела?
 Мишка, ты у на хороший, мы тебе  лапку перебинтуем и  подуем (дети дуют). 
Посмотрите ребята, какой  мишка стал веселый. Он говорит вам всем «Спасибо».

За вашу заботу мишка, с вами хочет поиграть.

Ребята, а вы хотите поиграть с мишкой? (ответы детей)
Подвижная игра «Мишка косолапый» А.Барто. Дети выполняют действия согласно тексту.
Мишка косолапый по лесу идет, (ходьба)
Шишки собирает, песенку поет.    (наклоны)

Вдруг упала шишка прямо Мишке в лоб.(покачивания головой)
Мишка рассердился, и ногою — топ! (топаем ногами)

Не пойду я больше по лесу гулять!(грозим пальчиком)

Не пойду я больше шишки собирать!
(убегаем на стульчики)

 -Ребята наши игрушки ещё не закончились

Слушайте следующую загадку:

Быстрее ветра я скачу,

''Цок-цок, '' – копытами стучу,

Я громко ''иго-го'' кричу,

Садись на спину – прокачу!

(Лошадка)
-Правильно, это лошадка.

Посмотрите, какая она красивая. Ребята, а лошадка домашнее или дикое животное? Давайте, расскажем стишок про лошадку.

А. Барто «Лошадка»
Я люблю свою лошадку,

причешу ей шерстку гладко,

гребешком приглажу хвостик

и верхом поеду в гости.

-Ребята, а в этом стихотворении хороший хозяин?

-Ребята, а в этом стихотворении хозяин хороший поступок совершил или плохой? (ответы детей)
-Ребята, петрушке очень понравилось, как много вы знаете стихотворений, загадок. Какие вы добрые,ловкие, веселые. давайте с петрушкой не много, поиграем

Я предлагаю вам поиграть в игру «Что такое хорошо и что такое плохо»
Дидактическая игра «Хорошо - плохо»
Рассматривание картинок.

Рефлексия.

- Ребята, вам понравилось наша игра? Скажите, пожалуйста, чем мы сегодня занимались на занятии? (отгадывали загадки, читали стихи, поиграли с зайчиком и медведем )

Ребята, посмотрите, какой Петрушка стал веселый. Он вам всем говорит «спасибо» за то, что вы помогли ему вспомнить названия игрушек.

На этом наше занятие закончено. Всем большое спасибо!

